
16 ª LEGISLATURA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2022

Às dezenove horas e trinta minutos do dia onze de julho do ano de dois mil e vinte dois,
iniciou-se a  Vigésima Terceira Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador  Elísio  Sgrott,  que  após  a  verificação  do  quórum  regimental,  declarou  aberta  a
Vigésima Terceira Sessão Ordinária e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Renato Carlos
de Figueiredo, a leitura da Ata da 22ª Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura, realizada no dia sete de julho do ano de dois mil e vinte dois. Pela
ordem,  o  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa requereu  a  dispensa  da  leitura  da  Ata.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado pelo Vereador
Bruno Pacheco da Costa foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata
da  Vigésima  Segunda  Sessão  Ordinária  da  Segunda  Sessão  Legislativa,  da  Décima  Sexta
Legislatura,  sendo a  mesma aprovada com a  retificação solicitada  pelo  Vereador  Eduardo
Faustina da Rosa. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura
das matérias do  Grande Expediente,  sendo estes:  Expedientes do Executivo Municipal:
Respostas  as  Indicação  nº  0230/2022  e  0307/2022  de  autoria,  respectivamente,  dos
Vereadores Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e Edital para convocação de Audiência
Pública (Revisão do Plano Diretor, Dia 03 de agosto de 2022, às 18:30 horas, no Plenário
da CMI).  Expedientes do Legislativo Municipal:  Requerimento nº 018/2022 de autoria
do Vereador Gilberto Pereira; Moções de Congratulação nº 0019/2022 e 0020/2022 de
autoria  da  Vereadora  Ireni  José  Ouriques;  Indicação  nº  0237/2022  de  autoria  da
Vereadora Ireni José Ouriques; Ofício nº 016/2022 do Partido Progressista – PP; Ofício
do Partido PSB; Ofício do Partido Podemos e Parecer da Comissão Especial dos Limites
Territoriais do Município de Imbituba. Dando continuidade à Sessão, o Presidente passou a
condução dos trabalhos ao Vive-Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino, para dar início ao
cerimonial de entrega da Moção de Congratulação à CERPALO – Cooperativa de Eletrificação
de Paulo Lopes, pelos seus 60 anos de história. Com a palavra, o Vice-Presidente solicitou a
leitura da Moção de Congratulação nº 012/2022. Ato continuo, o Vice-Presidente convidou o
Vereador  Autor  da  Moção,  Vereador  Elísio  Sgrott,  para  fazer  a  entrega  do Certificado de
Congratulação  a  homenageada  CERPALO,  na  pessoa  de  seu  Presidente,  Moacir  Nasário
Alves. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott destacou a importância da CERPALO para o
desenvolvimento dos municípios de Imbituba, Garopaba e Paulo Lopes. “A CERPALO foi
fundada em 1962,  como Cooperativa  de  Eletrificação Rural,  para suprir  a  necessidade  de

Visto do Presidente Visto do Secretário Fls.:
114

Responsável



instalação de energia elétrica daquela época. Atualmente, é permissionária, regulamentada e
fiscalizada,  pela  Agência  Nacional  de  Energia  Elétrica  –  ANNEL,  com responsabilidades
regulatórias, fiscais, contábeis e tarifárias”, declarou o Vereador Propositor da Moção, Elísio
Sgrott. Na seguência, o Vereador Elísio solicitou a apresentação de um vídeo institucional da
Cooperativa. Com a palavra, o Presidente da CERPALO, Moacir Nazário Alves, agradeceu a
homenagem em nome de todos os colaboradores, associados e demais lideranças que fazem
parte  da  história  da  Cooperativa.  “A CERPALO  completou  60  anos  de  muita  energia  e
conexão  entre  as  pessoas.  São  seis  décadas  de  contribuição  com  o  desenvolvimento  de
Imbituba  e  dos  demais  municípios  de  nossa  abrangência,”  declara.  Dando continuidade  a
Sessão, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia e registrou a presença dos Vereadores:
Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Ireni
José Ouriques, Leonir de Souza, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da
Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir Rodrigues e ausência justificada
do Vereador Gilberto Pereira.  Após,  o Presidente solicitou a  leitura do  Projeto de Lei nº
5.468/2022, que altera a redação do artigo 20, da Lei nº 4.110, de 11 de setembro de 2012,
que dispõe sobre o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, Fundo
Municipal da Criança e do Adolescente, Conselho Tutelar e a Comissão de Ética, e dá
outras  providências,  bem  assim  da  Emenda  apresentada  ao  Projeto  O  Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  da  Emenda.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, a Emenda foi aprovada, por unanimidade. Após,
o Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto
com a  redação  alterada  pela  Emenda  01/2022.  Em discussão,  não  houve  oradores  e,  em
votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Dando
continuidade à Sessão, o Presidente colocou em votação para Regime de Urgência, o Projeto
de Lei nº 5.468/2022. Em discussão, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa solicitou a leitura
da Justificativa para a  tramitação em Regime de Urgência da Proposição referida.  Com a
palavra, o Vereador Elísio Sgrott declarou que a União repassa recursos para os municípios
para mantença de Programas Federais, a exemplo da Estratégia da Saúde da Família e no caso
em apreço trata-se de recursos para reajustes dos vencimentos das Agentes Comunitárias de
Saúde e Agentes de Controle às Endemias. E como os recursos já estão disponíveis, o Projeto
veio  em  Regime  de  Urgência.  Em  votação,  o  Regime  de  Urgência  foi  aprovado,  por
unanimidade.  Após, o Presidente solicitou a leitura do  Parecer da Comissão Especial dos
Limites  Territoriais do Município de Imbituba.  Em discussão,  o  Vereador  Elísio  Sgrott
parabenizou  o  Parecer  da  Comissão  Especial  dos  Limites  Territoriais  do  Município  de
Imbituba  pela  análise  legal  da  matéria.  Prosseguindo,  o  Vereador  Elísio  disse  que  a  Lei
Estadual  nº  13.993  que  deu  direito  ao  Município  de  Laguna,  alterou  as  coordenadas
geográficas, o que não poderia ter acorrido. Além de não ter sido realizado o Plebiscito. Com a
palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa também destacou as alterações realizadas nas
coordenadas geográficas pela Lei Estadual, a qual trouxe prejuízo ao Município de Imbituba.
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Com efeito, encaminhou Parecer no sentido do Estado de Santa Catarina editar um Projeto de
Lei  para alterar  o limite  entre  Imbituba e Laguna,  uma vez a  área que hoje é de Laguna
pertence ao Município de Imbituba de fato e de direito, conforme o marco da Lei Estadual nº
11.340/2000 e documentos antigos que levam a esse entendimento. Contudo, se esse não for o
entendimento, então que se faça um Plebiscito, finalizou o Vereador Eduardo. Com a palavra,
o  Vereador  Leonir  de  Souza  declarou  que  hoje  de  manhã  foi  pego  de  surpresa  pelo
superintente do Bairro Boa Vista, que disse que a iluminação pública do Bairro de Boa Vista
não iria ser mais mantida pela Celesc de Imbituba,  porque a Celesc judicialmente já teria
passado para  o Município  de Laguna.  Em aparte,  o  Vereador  Eduardo disse que  além da
questão dos impostos perdidos pelo Município de Imbituba, são as pessoas (munícipes) que
agora vão depender da Celesc de Laguna para manutenção da iluminação pública do Bairro
Boa Vista.  Com a palavra,  o Vereador Valdir  Rodrigues declarou que Imbituba está sendo
roubada.  Por  essa  razão,  parabenizou  a  Comissão  Especial  dos  Limites  Territoriais  do
Município de Imbituba pelo belo trabalho. Em aparte, o Vereador Elísio Sgrott destacou que
com o novo censo demográfico Imbituba passará de cinquenta mil habitantes. Com a palavra,
os Vereadores Matheus Paladini Pereira,  Thiago da Rosa e Deivid Rafael Aquino também
parabenizaram  a  Comissão  pelo  belo  trabalho.  Em  votação,  o  Parecer  foi  aprovado,  por
unanimidade.  Finalizada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para  Explicações
Pessoais. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues parabenizou o trabalho da Comissão
Especial dos Limites Territoriais do Município de Imbituba. Com a palavra, a Vereadora Ireni
José  Ouriques  parabenizou  a  Família  CERPALO  pela  bela  homenagem.  Continuando,  a
Vereadora solicitou mais horários de ônibus no Bairro Campo da Aviação.  Com a palavra, o
Vereador Rafael Mello da Silva parabenizou o Rodeio do CTG 13 Guapos pelo belo Rodeio.
Prosseguindo, o Vereador Rafael participou de um almoço com o Governador do Estado de
Santa Catarina onde vários assuntos foram tratados pelo Governador, sobretudo obras para o
Município de Imbituba. Por fim, o Vereador Rafael pediu que passasse um vídeo onde ele
entrega o certificado de título de cidadão imbitubense ao Governador Carlos Moises. Com a
palavra,  a  Vereadora  Matheus  Paladini  Pereira  teceu  comentários  negativos  sobre  o
andamento das obras da Est. Geral de Sambaqui, que segundo o Vereador Matheus, não está
concluída,  pois  falta  sinalização  e  o  passeio  público.  Com a  palavra,  o  Vereador  Renato
Carlos de Figueiredo  destacou que não conhece nenhuma obra realizada pelo Governo do
Estado de Santa Catarina no Município de Imbituba. Prosseguido, o Vereador Renato disse que
nos 64 anos de emancipação político-administrativa do Município de Imbituba, a cidade nunca
teve  um  Deputado  Estadual.  Todavia,  este  ano  Imbituba  elegerá  seu  primeiro  Deputado
Estadual,  já que ele é pré-candidato a Deputado nas eleições deste ano. Com a palavra,  o
Vereador  Eduardo Faustina da Rosa  agradeceu aos demais Vereadores pela aprovação do
Parecer  Final  da  Comissão  Especial  dos  Limites  Territoriais  de  Imbituba.  Prosseguindo,
agradeceu  em  particular  o  Dr.  Geraldo  Flor  Pedro,  seu  assessor  parlamentar,  que  muito
contribuiu na elaboração do referido Parecer. Por fim, o Vereador Eduardo disse que pediu
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informações à Secretaria de Assistência Social de Imbituba sobre a compra de uniformes para
servidores da referida pasta,  o que foi  prontamente respondido pela  Secretária  Stela  Lane
Napoleão. Com a palavra, o Vereador  Thiago da Rosa  destacou que tem conversado com
vários  pré-candidatos  a  Deputado Estadual  por  Santa Catarina.  “E a Festa  da Democracia
Imperando em Imbituba.”  Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino parabenizou o
Vereador Elísio Sgrott pela bela homenagem a CERPALO. Continuando, o Vereador Deivid
parabenizou o CTG 13 Quapos pelo belo Rodeio.  Não havendo mais oradores, passou-se ao
Momento da Presidência, onde Presidente,  Vereador Elísio Sgrott, declarou que a obra da
Est. Geral de Sambaqui ainda não foi concluída.  Por fim, não havendo mais nada a tratar, o
Presidente convocou os Vereadores para a 24ª Sessão Ordinária que será levada a efeito no dia
14 de julho, quinta-feira, às 19h30min, na Sede do Poder Legislativo, e agradeceu a presença
de todos. Ato contínuo, declarou encerrada, às 22h26min, a 23ª Sessão Ordinária e solicitou ao
Secretário que redigisse a Ata da mesma.

Imbituba, 11 de julho de 2022.

                         Elísio Sgrott
                          Presidente

         Renato Carlos de Figueiredo
                 Primeiro-Secretário
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